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Θέμα: Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Επαναδιαβίβαση Ερώτησης 5636/2.4.2021 
Σχετικό: 1. Έγγραφο ΥΨΗΔ με Α.Π. 11845 ΕΞ 2021/21-04-2021 (Α.Π. ΗΔΙΚΑ 3172/21-04-2021) 

2. Έγγραφο ΗΔΙΚΑ ΑΕ με Α.Π. 3029/19-04-2021 
3.Έγγραφο ΥΨΗΔ με Α.Π. 10048 ΕΞ 2021/06-04-2021 ( (Α.Π. ΗΔΙΚΑ 2668/06-04-2021) 
 
 

 
Σε συνέχεια του σχετικού (1) εγγράφου σας, σε ότι αφορά στη διαδικασία που 
ακολουθείται για τον εμβολιασμό σύμφωνα με τα άρθρα 55-57 του ν. 4764/2020, σας 
γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
Το Άρθρο 57 του ν. 4764/2020 «Δημιουργία Συστήματος και Πλατφόρμας Διαχείρισης 
Συνεδριών Εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού COVID-19» προβλέπεται ότι: 
 
«1. Δημιουργείται Σύστημα προγραμματισμού συνεδριών εμβολιασμού κατά του 
κορωνοϊού COVID- 19, το οποίο σχεδιάζεται και λειτουργεί υπό την ευθύνη και εποπτεία 
της ΗΔΙΚΑ Α.Ε. με σκοπό τον προκαθορισμό της ημερομηνίας εμβολιασμού των προσώπων 
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που έχουν εγγραφεί στο Σύστημα Προτεραιοποίησης Εμβολιαζομένων κατά του κορωνοϊού 
COVID-19 σύμφωνα με το άρθρο 56. Το Σύστημα προγραμματισμού συνεδριών 
εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού COVID-19 διασυνδέεται με το Σύστημα 
Προτεραιοποίησης Εμβολιαζομένων κατά του κορωνοϊού COVID-19 από το οποίο αντλεί τις 
απαραίτητες πληροφορίες για τον προκαθορισμό της συνεδρίας εμβολιασμού, καθώς και 
με το Εθνικό Μητρώο Εμβολιασμών κατά του κορωνοϊού COVID-19, στο οποίο αποστέλλει 
τα στοιχεία των προσώπων που εμβολιάστηκαν, την ημερομηνία εμβολιασμού, το είδος 
του εμβολίου, τον επιβλέποντα ιατρό του εμβολιαστικού κέντρου ή τον συμβεβλημένο 
ιατρό των δομών και το εμβολιαστικό κέντρο ή τη δομή. 
 
2. Δημιουργείται ηλεκτρονική Πλατφόρμα Διαχείρισης Συνεδριών Εμβολιασμού κατά του 
κορωνοϊού COVID-19, που λειτουργεί μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης Δημόσιας 
Διοίκησης (gov.gr-ΕΨΠ) με σκοπό την οριστικοποίηση του προγραμματισμού των 
εμβολιασμών. Μέσω της εν λόγω ψηφιακής υπηρεσίας τα φυσικά πρόσωπα, που πληρούν 
τα κριτήρια της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, δύνανται να επιβεβαιώνουν τη 
διαθεσιμότητά τους ως προς την προγραμματισμένη ημερομηνία εμβολιασμού ή να 
επιλέγουν, σε περίπτωση έλλειψης διαθεσιμότητας εκ μέρους τους, διαφορετική 
διαθέσιμη στο σύστημα ημερομηνία, καταχωρίζοντας τα στοιχεία επικοινωνίας τους και 
τον Α.Μ.Κ.Α. τους. Σε περίπτωση που τα πρόσωπα του δευτέρου εδαφίου δεν έχουν λάβει 
ενημέρωση για την προγραμματισμένη ημερομηνία εμβολιασμού τους, δύνανται να 
υποβάλουν αίτηση για τον ορισμό ημερομηνίας εμβολιασμού σε ειδική εφαρμογή εντός 
της Πλατφόρμας, η οποία εξετάζεται εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος από αρμόδια 
Επιτροπή του Υπουργείου Υγείας, και ενημερώνει τον αιτούντα ως προς την αποδοχή ή μη 
της αίτησης με μέσα ΤΠΕ. Η είσοδος των φυσικών προσώπων - χρηστών στην 
Πλατφόρμα πραγματοποιείται κατόπιν προηγούμενης αυθεντικοποίησής τους με τη 
χρήση των κωδικών - διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο Κεφάλαιο ΣΤ` του Μέρους Α` του ν. 4727/2020 (Α`184).» 
 
Σύμφωνα με τα ως άνω απαραίτητη και αναγκαία προϋπόθεση εισόδου κάποιου φυσικού 
προσώπου στην Πλατφόρμα είναι η χρήση των κωδικών – διαπιστευτηρίων της ΓΓΠΣΔΔ για 
το εν λόγω φυσικό πρόσωπο, ήτοι των κωδικών του (password και username) εισόδου στο 
taxis. 
Συνεπώς και σε απάντηση της υπό στοιχείο (2) ερώτησής σας «Που οφείλεται η παράνομη 
χρήση των προσωπικών και μοναδικών στοιχείων πολιτών, όπως είναι το ΑΦΜ και το 
ΑΜΚΑ, για τον εμβολιασμό τρίτων προσώπων;» από την παραπάνω ρητή διατύπωση του 
νόμου προκύπτει ότι δεν είναι δυνατή η είσοδος κάποιου στην πλατφόρμα για να κλείσει 
ραντεβού για εμβολιασμό με μόνη την γνώση και χρήση του ΑΦΜ και του ΑΜΚΑ αλλά 
απαιτείται και η γνώση των απόρρητων κωδικών – διαπιστευτηρίων του προσώπου αυτού 
στην ΓΓΠΣΔΔ. 
 
Επιπρόσθετα, για όσους πολίτες έχουν δηλώσει ότι επιθυμούν άυλη συνταγογράφηση, η 
ενημέρωση για τον εμβολιασμό τους και η προτεινόμενη ημερομηνία της πρώτης δόσης 
του εμβολιασμού τους, τους γνωστοποιείται μέσω αποστολής μηνύματος στο κινητό 
τηλέφωνο ή στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχουν δηλώσει για την άυλη 
συνταγογράφησή τους. 
Σημειώνεται ότι η πρόσβαση του πολίτη στην εφαρμογή της Δήλωσης άυλης 
συνταγογράφησης γίνεται από τη ενιαία διαδικτυακή πύλη για τους πολίτες (gov.gr) με 
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τους προσωπικούς κωδικούς taxisnet ή τους προσωπικούς κωδικούς πρόσβασής του στo 
Σύστημα ΠΦΥ και στον ΑΗΦΥ του, η δε ορθότητα τόσο του αριθμού κινητού τηλεφώνου, 
όσο και της διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που καταχωρεί, ελέγχονται με την 
αποστολή κωδικού επιβεβαίωσης (One time password). 
 
Στην περίπτωση αυτή ο πολίτης μπορεί να επιβεβαιώσει το προτεινόμενο ραντεβού για 
εμβολιασμό είτε μέσω της πλατφόρμας κλεισίματος ραντεβού για εμβολιασμό, είτε μέσω 
επιβεβαιωτικού μηνύματος από το κινητό του. 
 
Επομένως και μεσω αυτής της διαδικασίας δεν είναι δυνατή η είσοδος κάποιου στην 
πλατφόρμα για να επιβεβαιώσει το προτεινόμενο ραντεβού για τον εμβολιασμό του με 
μόνη την γνώση και χρήση του ΑΦΜ και του ΑΜΚΑ, αλλά απαιτείται και η γνώση των 
απόρρητων κωδικών – διαπιστευτηρίων του προσώπου αυτού στην ΓΓΠΣΔΔ και η κατοχή 
του δηλωμένου στην άυλη συνταγογρλάφηση κινητού τηλεφώνου του δικαιούχου προς 
εμβολιασμό. 
 

 
        Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις. 
    
 

 
Σαλαγιάννη Ιωάννα 

Προϊσταμένη Διεύθυνσης 
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